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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0122/04
van Toine Manders (ELDR)
aan de Commissie

Betreft: Schuldenlast Europees betaald voetbal

Uit onderzoek van het Duitse voetbalmagazine Kicker is gebleken dat de Europese 
betaaldvoetbalsector gebukt gaat onder een schuldenlast van liefst 7 miljard euro.

Volgens de cijfers bestaan er grote verschillen tussen de landen. Zo staan Italiaanse en Spaanse 
betaaldvoetbalorganisaties elk voor ruim 2 miljard euro in het rood, terwijl de totale schuldenlast van 
de hoogste divisie in Nederland 80 miljoen euro bedroeg in 2002. Hieruit blijkt de effectiviteit van het 
Nederlandse licentiesysteem dat sedert jaren van kracht is. De onder druk van de Europese Commissie 
tot stand gebrachte Europese invoering van een licentiesysteem voor betaaldvoetbalorganisaties is dan 
ook toe te juichen.

Aan de andere kant kan de exorbitante omvang van de schuldenlast van betaaldvoetbalclubs 
ongeoorloofde praktijken van staatssteun in de hand werken, welke vaak onder druk van de lokale 
publieke opinie wordt gegeven.

Een mogelijkheid om aan de problemen in de sector tegemoet te komen is het opzetten van een EU-
competitie, waaraan slechts voetbalclubs deelnemen uit de lidstaten van de EU. Dit draagt enerzijds 
bij tot de verdere vervolmaking van de interne markt; betaald voetbal kan immers beschouwd worden 
als een dienst. Anderzijds biedt dit de mogelijkheid  om de op de voetbalsector van toepassing zijnde 
Europese regelgeving op slagvaardige en uniforme wijze toe te passen. Eén juridisch kader voor de 
hele Europese betaaldvoetbalsector leidt immers tot vergroting van de rechtszekerheid voor álle 
betrokken partijen. De jaarlijkse finale van de EU-competitie kan dan bijvoorbeeld gespeeld worden 
in Brussel, waardoor de EU-competitie ook nog positief bijdraagt aan het imago van de EU.

1. Is de Commissie bekend met de bovengenoemde schuldenlast van het betaalde voetbal in 
Europa?

2. Is de Commissie het met mij eens dat de hieruit voortvloeiende verslechtering van de 
solvabiliteit van betaaldvoetbalorganisaties gemeenschapssteun in de hand kan werken die tegen het 
Gemeenschapsrecht indruist? Zo nee, waarom niet?

3. Is de Commissie bereid om maatregelen te nemen om de aangegeven problematiek van het 
Europese betaald voetbal aan te pakken? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

4. Is de Commissie bereid om de mogelijkheden te onderzoeken tot het opzetten van een EU-
competitie zoals hierboven geopperd? Zo nee, waarom niet?


